
 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día veintinueve de 

septiembre de dos mil veintidós, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

18 EXPEDIENTE 1103909H. PROPOSICIÓN COMPROMÍS. CON MOTIVO DEL 

ASESINATO DE MIQUEL GRAU GÓMEZ. 

Leída la proposición política presentada por el Grupo Municipal COMPROMÍS, sin previo 

expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente: 

“El 6 de octubre de 2022, se cumplen cuarenta y cinco años del atentado contra Miquel 

Grau Gómez, que puso fin a su vida cuando apenas tenía veinte años. 

Miquel era un joven alicantino, asesinado en 1977 como resultado de la herida de una 

baldosa o ladrillo que le lanzaron mientras colgaba carteles convocando a la Fiesta del Nueve de 

octubre de 1977. La primera vez que en el País Valenciano se celebraba dentro de la legalidad. 

La noche del 6 de octubre de 1977, Miquel Grau se encontraba, junto con otros jóvenes 

compañeros y compañeras de su partido, MCPV, en la plaza de los Caballos en la ciudad de 

Alicante, cuando Miguel Ángel Panadero Sandoval, de diecinueve años, militante de un partido de 

ultraderecha, le lanzó un ladrillo que le en la cabeza. Las heridas resultaron fatales y murió diez 

días después, el domingo 16 de octubre de 1977. 

El entierro de Grau constituyó una gran manifestación de luto con miles de personas 

acompañando el ataúd que, con impunidad, fue secuestrado por la policía. 

Era un joven sencillo y de carácter apacible y dulce. Miquel Grau luchó por los valores 

democráticos y las libertades públicas, los derechos fundamentales de las personas y los pueblos, 

por lo cual ha acontecido un símbolo de la reivindicación democrática y valencianista en la 

transición. 

Pero por encima de todo, un símbolo de la libertad, de la conciencia social contra el 

terrorismo y de la inocencia de todas las víctimas. 

Nosotros como valencianos y valencianas tenemos el deber de que su memoria, dentro de 

nuestra historia, no caiga en el olvido y que la puedan conocer todas las generaciones. 

Queremos reafirmar y extender los principios de convivencia y libertad que nos unen a los 

valencianos y valencianas y en los cuales creía Miquel Grau. 

Pero, además, queremos mantenernos firmes y comprometidos socialmente y políticamente 

contra el olvido y la impunidad e invitar a los ciudadanos a revivir y reivindicar el espíritu que 

tendría que haber tenido la transición, pero que nunca tuvo el País Valenciano, hoy también 

denominado Comunidad Valenciana. Hagamos memoria de los disturbios, atentados a bienes 

como por ejemplo librerías o teatros, intentos de asaltos a instituciones democráticas como por 

ejemplo el Consejo o ayuntamientos, agresiones y atentados directamente contra personas como 

los que tuvieron objeto contra los escritores Manuel Sanchis Guarner o Joan Fuster. 

Este mes se cumplen cuarenta y un años del atentado de la extrema derecha al domicilio 

del intelectual de Sueca donde explotaron dos bombas. Nunca detuvieron a los responsables. 

Nosotros, Compromís, hemos denunciado que la documentación de los hechos ocurridos el 1981, 

se destruyeron en marzo del 2015 y que el informe del atentado del 1978 ha desaparecido, según 

ha hecho saber la Consellería de Cultura a nuestra diputada autonómica Mònica Àlvaro. 

Consideramos que los atentados no fueron nunca investigados con la profusión necesaria. 

Con la imposibilidad de acceder a las supuestas investigaciones policiales por haberse destruido. 

 

Para mantener nuestra memoria histórica y social, tenemos que recordar que en la ciudad 

de Valencia también se celebró el funeral de Miquel Grau, en la iglesia de San Martín, promovido 

por dieciocho partidos y centrales sindicales donde se leyó un texto dedicado a su memoria, 

releído posteriormente en el Palau de la Generalitat, en el cual se dice: "Miquel fue muerto porque 

se oponía al fascismo, porque quería libertad para nuestro pueblo, porque quería la autonomía para 

el País Valenciano. No es un atentado aislado del fascismo. Militantes de partidos democráticos 

también han sido agredidos en Valencia y Alicante. En librerías y revistas han puesto bombas. Las 

amenazas a demócratas no han parado". 
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Tenemos que recordar acciones dirigidas a promover la Verdad, la Memoria, la Dignidad y 

la Justicia de las víctimas del terrorismo para favorecer la perpetuación de una memoria colectiva 

basada en el verdadero relato. Tenemos que comprometernos con el significado de este sacrificio, 

por solidaridad, para prevenir tentaciones totalitarias o comportamientos de odio que cosifiquen el 

ser humano. Tenemos que apartar la dejación y la resignación y rebelarnos ante la injusticia que 

supone blanquear, relativizar o justificar el terrorismo y la violencia como metodología de acción 

política. 

 

Por todo esto, proponemos los siguientes acuerdos 

ACUERDOS 

PRIMERO.- Exigir para todas las víctimas del terrorismo memoria, verdad, dignidad y 

justicia. 

SEGUNDO.- Poner el nombre de Miquel Grau Gómez en una calle de nuestra ciudad con 

el fin de contribuir al hecho de que su memoria no caiga en el olvido. Y por lo cual, sea recordada 

su persona como símbolo de la defensa de la Libertad y del estado de derecho. 

TERCERO.- Condenar las decenas de atentados en el País Valenciano, la gran mayoría 

provocados por la extrema derecha desde el restablecimiento de las instituciones democráticas en 

el Estado español y encomendar a las autoridades pertinentes que se hagan las investigaciones 

adecuadas para aclarar la desaparición y destrucción de la documentación en relación con los 

atentados contra el ensayista y escritor valenciano Joan Fuster. 

CUARTO.- Manifestar la necesidad de recordar y homenajear a todas las víctimas del 

terrorismo, como referencia ética y política de nuestro sistema constitucional de libertades.” 

 

 Por parte del Portavoz del Partido Popular, se presenta una enmienda de supresión de parte 

del punto tercero: eliminar desde “…, la gran mayoría provocados por la extrema derecha…”, y 

una enmienda de adición al punto segundo, que dice: “Que este punto sea trasladado al órgano 

colegiado de ámbito municipal competente”. 

 

 Enmiendas que son asumidas por el grupo municipal de Compromís. 

 

Sometido el asunto debidamente enmendado a votación,  resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 24. Concejales 

ausentes en la votación: 1, Señor. Alcalde.- Votos a favor: 21, Señores/as. Carrera, Raro, Quesada, 

Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillén, Berna, 

Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro y Rovira. Votos en contra: 3, Señores/as.  

Montesinos, Vila y López; por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 21 votos a favor del PSOE, 

Compromís, IP, PP y EU, y 3 votos en contra de Ciudadanos, VOX y Sr. López, ACUERDA:  

PRIMERO.- Exigir para todas las víctimas del terrorismo memoria, verdad, dignidad y 

justicia. 

SEGUNDO.- Poner el nombre de Miquel Grau Gómez en una calle de nuestra ciudad con 

el fin de contribuir al hecho de que su memoria no caiga en el olvido. Y por lo cual, sea recordada 

su persona como símbolo de la defensa de la Libertad y del estado de derecho.  

Que este punto sea trasladado al órgano colegiado de ámbito municipal competente 

TERCERO.- Condenar las decenas de atentados en el País Valenciano, desde el 

restablecimiento de las instituciones democráticas en el Estado español y encomendar a las 

autoridades pertinentes que se hagan las investigaciones adecuadas para aclarar la desaparición y 

destrucción de la documentación en relación con los atentados contra el ensayista y escritor 

valenciano Joan Fuster. 

CUARTO.- Manifestar la necesidad de recordar y homenajear a todas las víctimas del 

terrorismo, como referencia ética y política de nuestro sistema constitucional de libertades. 

 
Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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